

牵手“国家队”“家门口”享受顶尖服务

厦医附属二院开展多例高难度心脏手术,为患者提供高效、优质诊疗服务

瘤患者,获得广泛的社会好评。

团队实力强劲,多学科协作保障手术成功

据了解,厦医附属二院胸心外科是医院建设的重点学科之一。该科成功开展了左房部分切除术和主肺动脉成形术治疗局部晚期肺癌,在国内较早开展了巨大纵隔肿瘤切除术,微创胸腔镜术食管癌手术,肺叶、肺段切除术,新辅助治疗后肺癌双袖式切除术、自体肺移植术,慢性弥漫性肺气肿肺减容手术等。率先在岛外完成了不停跳冠脉搭桥术及A型主动脉夹层的外科手术。在胸外科复杂、疑难、重症的诊治技术及心脏外科的围术期处理等方面积累了丰富的经验。同时开展医护一体化整体医疗服务模式,为患者围术期治疗提供高质量的快速康复治疗。

厦医附属二院胸心外科不仅拥有孙寒松主任这样的顶尖专家,还有一支经过阜外医院严格培训的专业团队。科室先后派出多名医护人员前往阜外医院进修心脏外科、体外循环技术和重症护理,确保团队整体技术、服务水平与国内顶尖医院接轨。

此外,科室还建立了多学科协作机制,麻醉科、体外循环团队、重症监护团队、感染科、药学部等紧密配合,为胸外科疑难杂症及复杂心脏手术的成功提供了全方位保障。降低了手术风险、加速了患者的康复进程,为患者的生命保驾护航。

省钱省时省力,患者受益显著

李占清主任表示,对于患者而言,选择在厦医附属二院进行手术不仅意味着更高的手术成功率,还意味着更低的医疗成本和更便捷的就医体验。以往,许多患者需要远赴北京、上海等大城市求医,不仅专家一票难求,而且要承担高昂的交通、住宿费用,还要面对异地医保报销比例低的问题。在厦医附属二院即可享受到国内顶尖专家的手术服务,同时还能享受本地医保的高比例报销政策,对病人及家属来说,确实是省时省力省钱又省心。

(廖小勇 潘志明 高莹)



孙寒松(右)和李占清(左)主任团队为患者做心脏外科手术

家工作室”的孙寒松教授前来助阵。

3月1日,手术如期进行。麻醉科团队凭借丰富的经验,为周女士实施了精准的麻醉,确保手术过程中生命体征平稳。体外循环科团队则熟练地建立了体外循环,为心脏手术保驾护航。心外科团队与孙主任在手术台上完美配合,以精湛的技术成功完成了二尖瓣置换、三尖瓣瓣环成形和左心耳结扎,手术时长不到2.5小时。

术后,周女士被送入重症监护室,护理团队24小时密切监测她的生命体征,精心护理,帮助她度过术后危险期。在医护人员的共同努力下,周女士恢复顺利,术后复查显示左心房缩小、心功能恢复,下床活动如常人,无胸闷、气促等不适,术后一周康复出院。

“现在我妈恢复得很好,感谢医院,感谢专家。”陈先生说,“本来想要跟单位请假去北京给母亲看病,二院竟然把阜外医院的孙寒松教授都请来了,手术时间很短,术后恢复很快,真不愧是国家级专家!不仅省去了我们路途上的奔波劳累,而且也替我们节省了额外费用。同时也感谢二院胸心外科李占清主任团队,他们团队不仅技术好,医德也好。”

孙寒松主任加盟,为高难度手术保驾护航

2023年3月3日,“孙寒松专家工作室”在厦医附属二院揭牌成立。

据了解,中国医学科学院阜外医院作为心血管“国家队”,以诊治各种复杂、疑难和重症心血管疾病而享誉国内外。孙寒松是国内知名心脏外科专家,曾担任中国医学科学院阜外医院外科管委员会主任,成人心脏外科中心主任,从1984年至今一直在北京阜外心血管病医院外科从事外科临床与科研工作,在冠心病(冠脉搭桥术)、重症瓣膜病、终末期心衰治疗及成人微创心脏外科等危急重症的诊治上具有较深的造诣。

其实早在2000年起,孙主任便与厦医附属二院胸心外科团队建立了深厚的合作关系。他的加盟不仅为科室带来了先进的技术理念,还为高难度手术提供了强有力的支持。

孙主任的到来,让厦医附属二院胸心外科在复杂心脏手术领域迈上了新台阶。无论是二次心脏瓣膜置换、不停跳冠状动脉搭桥,还是其他高难度心脏手术,孙主任都能凭借丰富的经验和精湛

的技术,确保手术的成功率和患者的康复效果。更重要的是,患者无需远赴北京、上海等大城市,在家门口即可享受到国内顶尖专家的诊疗服务,既省去了舟车劳顿之苦,又节省了大量时间和费用。

日前,在孙寒松教授指导与帮助下,厦医附属二院成功治好了这一国内鲜有报道的冠状动脉

近年来,随着医疗技术的不断进步,越来越多的患者希望在家门口就能享受到高水平的医疗服务。厦门医学院附属第二医院(简称:厦医附属二院)胸心外科在这一领域取得了显著突破,尤其是在国内知名心脏外科专家孙寒松主任加盟后,科室整体实力大幅提升,成功开展了多例高难度心脏手术,为患者提供了高效、优质的诊疗服务。

从忐忑到安心,“家门口”享名医服务

不久前,67岁的周女士饱受胸闷、气喘、腹胀的折磨,日常生活受到严重影响。怀着忐忑的心情,她来到厦医附属二院胸心外科就诊。经过详细的检查,医生发现周女士的心脏出现了严重的问题:二尖瓣重度狭窄合并左心房显著增大(前后径75mm)及房颤、心衰。这意味着她的心脏无法正常泵血,随时可能发生心力衰竭等严重后果。



孙寒松教授为厦医附属二院医护讲授心脏手术理论和经验

面对如此复杂的病情,厦医附属二院立即组织胸心外科、麻醉科、体外循环科、护理部等多学科专家进行会诊。专家们仔细分析了周女士的病情,制定了周密的手术方案:二尖瓣置换+三尖瓣瓣环成形+左心耳结扎术。

“听说心脏手术难度大、有风险,我就一个母亲,我希望她的手术万无一失。”周女士的儿子陈先生,想去北京、上海找大专家来做这个手术。

“心脏遇到重大疾病或者疑难杂症,想要找顶级的医生做手术是人之常情。”厦医附属二院胸心外科科主任李占清说,我们科室在胸外科复杂、疑难、重症的诊治技术及心脏外科的围术期处理等方面已经积累了非常丰富的经验,完成周女士的手术已是非常稳当,如果有名医加持那更能“锦上添花”。

为了打消陈先生的顾虑,李占清主任邀请了医院“孙寒松专